

宁夏工业转型升级实现新突破

记者近日从宁夏工业和信息化厅获悉, 自石嘴山市入选国家制造业新型技术改造城 市试点后,银川市目前又成功入选国家第三 批中小企业数字化转型试点城市公示。两市 接连跻身"国家队"试点,为宁夏工业转型升 级注入了强劲新动能。

据悉,银川市近年来构建全域转型政策矩 阵,聚力区域协同,打造东西协作示范样板,培 育"点线面"多层次示范场景。同时,银川市全面 提升中小企业数字化水平, 加快促进数字经济 与实体经济深度融合。探索构建了独具特色的

中小企业数字化转型经验, 为成功申报试点奠 定了基础。入围数字化转型试点,彰显了银川市 的区域创新生态的蓬勃活力。

石嘴山市是国家"一五"时期布局建设的 十大煤炭工业基地之一和"三线"建设的重要 布局点,面临产业转型升级难题,当地坚持改 造提升传统产业和培育壮大新兴产业并举, 协同推进降碳、减排、扩绿、增长,淘汰落后产 能、行业对标升级、新兴产业融合、经济动能 优势再造等多措并举,探索出依托自身产业 优势实施创新发展的新路径,形成产业结构

更加合理、产业链条紧密衔接、产出效益显著 提升的竞争优势,构建起"设备换芯、生产换 线、机器换人"的智造新生态。作为老工业基 地入选制造业技改试点,石嘴山这一资源型 城市转型路径获得了国家认可。

近年来,宁夏在推动产业高端化、智能 化、绿色化上持续用力。仅2024年,宁夏共跟 踪培育企业科技创新项目 100 个, 打造创新 型中小企业141家、专精特新企业57家、国 家小巨人企业8家,累计攻克关键技术46 项,取得阶段性成果400余项,规上工业经费

投入增长12%,拉动全区增长8.4个百分点。

今年,宁夏将启动人工智能生态"百企百 亿"计划,深化与东部省份的算力产业合作, 打造人工智能大模型训练场, 力争全年培育 100个典型应用场景,在化工、医疗、铸造等领 域落地3-5个垂直行业大模型。同时,宁夏 还将实施万物智联行动,促进全要素全流程 全生态数字化转型,推动数字技术向中小企 业深度普及,力争新增上云企业 1000 家,规 上企业数字化转型比例达 60%。

(李佩珊)

临朐县市场监管局

优化服务强基固本 赋能个私经济发展

近年来, 山东省临朐县市场监管局紧紧 围绕"优服务、强基础、促发展"主线任务,优 化市场环境,提升服务质效,积极服务和融入 新发展格局, 助推全具个体私营经济高质量

一是分型分类培育,确保帮扶精准有效。 结合"问情服务""党建共建 聚能优服"等活 动,将政策宣讲、走访调研延伸到市场和社区 一线,积极对接文旅、商务等部门,及时将符 合条件的个体工商户纳入"名特优新"培育储 备库,并严格按照标准程序评选认定"名特优 新"个体工商户。目前,已认定"名特优新"个 体工商户68家,已纳入培育储备库63家。

二是搭平台畅渠道,增强金融服务能力。 积极搭建"政银企"合作新平台,畅通政银合 作渠道,深入开展个体工商户金融伙伴育苗 三年专项行动和个体工商户融资对接活动, 推动金融机构与个体工商户资金供需精准对 接。金融伙伴育苗行动以来,已对"三型四类" 个体工商户授信 1725 户、金额 9.81 亿元,用 信 1202 户、金额 7.96 亿元。创新知识产权质 押融资渠道,建立知识产权质押融资银企"白 名单"双向推送机制,2024年助企办理质押融 资 38 笔、2.6 亿多元。

三是战略赋能,企业发展底气更足。稳步 推进质量品牌、标准化和知识产权"三大战 略",为企业提供认证认可、检验检测、质量管 理、标准计量等服务,并结合特色产品提升行 动开展,进一步提高"胸有好礼"的知名度和 影响力,推动特色产品走出临朐,开拓广阔市 场空间,创造经济效益。华建集团铝合金型材 入选"好品山东",新增省高端品牌培育企业6 家;组织开展"标准助企"行动,指导制修订国

家标准 10 项;助企获评中国专利优秀奖 1 个、市专利奖7个,获批省专利导航项目2 个;临朐大樱桃获批筹建首批市"地理标志保 护示范区"。

四是执法宽严相济,打造一流营商环境。 牵头做好全县"双随机、一公开"工作,监管联 合抽查领域达到 182 个, 涉及部门 35 个。坚 持柔性执法,对 130 项轻微违法行为不予行 政处罚,对违规年报案件自由裁量权进行规 范,力争实现行政执法效果最大化。

(本报记者 傅国健)

刘思毅与群响:从流量先锋到"江湖派"商业导师

2019年5月8日,在北京中国第一商城 一间空荡的办公室里,刘思毅推出了群响的 第一篇推送《群响开张:我们决定讲透关于流 量的一切》。这位毕业于北京大学的90后,此 前已在红点直播操盘流量运营,并在嘉程资 本从事 C 端项目早期投资,积累了对互联网 流量的深刻洞察。创业之初,群响仅是一个三 人工作室,靠信用卡租下办公室。谁也未料 到,这个稚嫩的团队会在六年后成长为搅动 中国互联网流量江湖的万人盛会主角。

群响的冷启动堪称"草根逆袭"的教科书 案例。2019年, 刘思毅和合伙人盘点全部资

源——三人合计仅 1.5 万微信好友。他们用三 天三夜筛选出 1000 名"转发员"和 100 名"创 始会员",通过电话恳求转发,凭借一篇精心 打磨的 SKU 详情页,最终获得 3 万阅读量,转 化 1000 名初始会员。这种方法的私域运营, 成为群响商业模式的基石:用活动囤积流量, 用IP黏住用户,用内容创造复购。三年间,团 队在全国举办 15 场千人大会、76 场闭门沙 龙、138场线上分享,积累20万私域用户,服 务超 8000 名会员。 2024 年 10 月,群响在杭州 举办的首届中国新流量博览会迎来万人规

2020年的疫情迫使群响转型。刘思毅亲 自下场打造"刘老板"IP:日更公众号 769 篇、

发朋友圈 8976条、操盘 120 场线上夜话会,硬 生生将个人IP炼成流量引擎。这种高密度内 容输出背后,是杭州繁星思毅科技有限公司 的系统化支撑。作为法定代表人,刘思毅将公 司从北京迁至杭州,团队扩大至30人,年营 收从 100 万元增至 5000 万元。其 IP 运营核心 在于极致真实与数据闭环:公众号文末放置 个人微信二维码而非公众号,每日发动 20 万 私域转发内容。这种"楚门世界"式的透明化 创业直播,让用户深度参与群响共创。

在 2022 年群响三周年反思中,刘思毅提 出"绝对现金驱动、利润驱动"的生存纲领。这 一理念深度渗透至繁星思毅的经营中。当三 分之一的会员面临生存焦虑、裁员危机时,群

响将会员服务聚焦为"搞流量、赚钱"的诉求。 为此,公司收缩业务线,专注短视频、微信、淘 宝等平台的流量打法拆解,推出低价会员续 费策略,甚至将万人大会变成"会销场"— 每位嘉宾演讲都在为群响会员背书。参会者 感言道:"刘思毅做社群链接的能力,已远超 许多公关公司。"

如今,群响的50个微信号、20万私域 和每年的万人大会,构成中国小微创业者的 "流量地下管网"。当刘思毅在三周年时写道 "我的全部努力,不过完成了普通的生活" 时,这份谦卑背后,是对生存的极致清 ——毕竟江湖不相信神话,只相信活下来

迁西县尹庄乡: 传播乡村文明新风

基层治,天下安。近年来,河北省迁西县 尹庄乡以党建为引领,创新实施"普法宣传、 民生服务、矛盾调解、就业增收、文明培育"五 项工程,推动社会发展与乡村振兴、基层治理 深度融合,构建起"党委统筹、社会协同、群众 参与"的共治格局,实现社会工作与全乡发展

组建"蒲公英"骑行小队, 绽放乡村法治 文明。该乡组建"蒲公英骑行队",在原有普法 宣传基础上, 常态化开展理论宣讲、政策宣 传、安全宣传,全力让法治之花在全乡绽放。 目前,已开展法治讲座5次、集中宣传14次, 发放宣传资料 5000 余份。

运营"大食堂"孝老阵地,持续增进民生 福祉。该乡全面实施"一老一小"关爱工程,投 资 8 万元建设总面积 260 平方米的磨石庵村 爱心便民大食堂,自主探索"政府补一点、集 体投一点、企业担一点、社会捐一点"模式,解 决了孤寡老人一日三餐。目前,日均用餐50 人。升级建设总面积 120 平方米的"互助幸福 院",设立书画、文娱、休息等功能室,免除"空 巢老人"日间照料的后顾之忧。

创新"帮大爷"调解机制,筑牢基层和谐 基石。该乡充分调动社会人员力量,创新建立 符合尹庄乡情民情的"帮大爷"调解队伍,挂 牌入驻乡社会治理中心,按照"1+7+23+138" 上下联动模式(建立1个"帮大爷"调解室,将 全乡划分为7个片区,建立7个"帮大爷"调 解工作站与23个村级群众工作站、138个民 调网格),实施"独立+联合"调解工作机制,以 法律法规为切入点, 明确双方当事人承担的 责任范围,以情动人、以理服人、以法治人。今 年以来,该乡已调解各类矛盾纠纷十余起,有 效维护乡村两级社会和谐稳定。

探索"党建+"就业模式,激发乡村振兴活 力。该乡立足农村实际,发展特色农业,引导 船庄、偏崖子、高台子等村,采取"党支部+合 作社"的方式,规模化种植药材、红薯等特色 产品,为群众提供稳定增收渠道。

开展"志愿红"服务行动,涵养农村文明 乡风。该乡采用"全域覆盖+精准动员"吸纳机 制,聚焦村妇女、退伍军人、乡村医务工作者、 企业家等群体, 多元招募吸引加入志愿服务 队伍。目前,全乡有注册志愿者4643人,团队 (董峻鑫 马鉴良)

国内单体规模最大 "茶光互补"电站并网

笔者近日从中国广核新能源控股有限公 司(以下简称"中广核新能源")获悉,中广核 云南墨江碧溪 235 兆瓦光伏电站日前成功并 网发电。该电站采用"茶光互补"新型产业融 合发展模式,在租赁的5250亩茶山上建设光 伏电站,实现了土地立体化增值利用,为乡村 振兴注入了新动能。

据悉,该电站位于云南省普洱市墨江县, 装机规模 235 兆瓦,占地面积 5250 亩,是国 内单体规模最大的"茶光互补"电站。这座电 站通过光伏组串的高度、密度和间距的科学 设计, 使光伏板下的茶树得到了有效的遮光 处理。其通过减少直射光、增加散射光、降低 水分蒸发、提高空气湿度,为茶叶生长创造了 更为稳定的微气候,有助于提升茶叶的品质。

"该项目全容量并网发电后,每年可为电 网提供清洁电能约 3.76 亿千瓦时,等效减少 标煤消耗约 11.3 万吨,减排二氧化碳约 29 万吨,经济效益和社会效益显著。"中广核新 能源云南分公司负责人普智勇表示,中广核 新能源云南分公司将联合墨江县政府将该项 目打造成为"光伏发电+新能源科普+生态增 益+休闲旅游"示范基地,为当地就业以及能 源绿色低碳转型作出积极贡献。

(刘园园)



回奉来:掌控"钢铁巨兽"

今年36岁的回奉来,现为山东能源集团 兖矿能源鲍店煤矿综掘一区 555 队生产一班 综掘机司机。自参加工作以来,他吃苦耐劳, 不畏艰难,得到了单位领导和职工同事们的 高度认可。功夫不负有心人,经过努力,他先 后获得山东省"技能兴鲁"职业技能大赛综掘 机司机第一名、兖矿能源第十届全员岗位技 能大比武综掘机司机第一名, 荣获"兖矿工 匠"、兖矿能源 2024 年度劳动模范等荣誉。

初识"钢铁巨兽"

来到鲍店煤矿工作,这是回奉来人生中 的一个重要转折点,也是一个新的起点。新的 环境,给他带来新的挑战,为今后成为挑重担 的"台柱子"奠定了坚实基础。

2011年,初入职场的回奉来加入了鲍店 煤矿综掘一区这个大家庭, 在签下"师徒协 议"的那一刻,他便和师父一样,身着蓝色的 工服,一头扎进了生产现场,开始与综掘机打 起了交道。刚开始学习操作综掘机时,他感到 十分迷茫,看着这个"大家伙"不知道从何入

为了尽快熟练掌握技术,他认真学习机 械原理、操作技巧和维修知识,工作中仔细观 察师父的操作方法,遇到问题时积极向师父 请教。有一次,工区安排他去掘进工区打支援 开掘进机,由于综掘是以割煤巷为主,很少与 岩石打交道。一开始,他就遇到不少难题,不 仅截割速度上不去,成型也非常差。上井后, 他赶紧给师父打电话。听完他的描述后,通过 分析,师父告诉他出现问题的原因,并从操作 流程和操作细节上提出了解决方案,由此问 题迎刃而解。就这样,他迅速成长为一名技术 过硬的综掘机司机。



●回奉来在操作综掘机。

从"掘"战到夺冠

平日里,他经常上网查阅相关技术资料, 不断学习新知识,掌握新技能。别人休息时, 他还在设备旁研究操作流程,不放过任何一 个细节。凭着认学苦干的劲头,很快他便掌握 了综掘机操作的核心技巧,操作流程烂熟于

心,设备的各类参数和性能特点也都一清二 楚,操作起综掘机来精准又高效。

通过探索钻研操作法,坚持大胆进行现 场实验,反复地实践操作,他研究出一套自己 的工作方法,这让他的操作水平突飞猛进。从 初级工、高级工到技师一步一个脚印地向前 迈进,完成了从"新手"到"能手"的快速转变。

2023年8月,他参加山东省"技能兴鲁" 职业技能大赛暨山东能源集团职业技能竞赛 (兖矿能源选拔赛),荣获综掘机司机第一名。 2024年8月,他在兖矿能源第十届全员岗位 技能大比武中,荣获综掘机司机第一名。今年 被兖矿能源集团授予"兖矿工匠"荣誉称号。

用行动"诠释"责任与传承

回奉来常说:"安全是对自己、对工友、对 企业最大的负责。"他深知从事综掘专业,方 方面面的工作细节比较复杂,环节多,安全工 作需要更加细致。工作中,他始终把安全放在 首位。每次作业前,他都会对综掘机进行全面 细致的检查。有一次,在检查中他发现设备的 切割头传动部位有异常声响, 凭借经验判断 可能是内部齿轮磨损。他立即停止作业,上报 维修,避免了一次严重的设备故障和安全事

面对高强度的掘进任务, 回奉来总是冲 在最前面。在一次紧急掘进任务中,他主动请 缨,连续奋战多个班次。长时间在狭小的操作 空间里,他腰酸背痛,但仍全神贯注地操作综 掘机,确保每一刀切割都精准到位。在他的带 领下,班组提前完成任务,得到了上级领导的 一致好评。

回奉来还主动分享个人经验,帮助新司 机成长。他手把手教学,从设备启动、运行 到停止,耐心讲解每一个步骤和注意事项。 在他的指导下,多名新司机迅速成长为业务 骨干,为工区培养了一批优秀的综掘机司机

(焦超)



新安煤矿 倒逼责任穿透"最后一公里"

河南能源义煤公司新安煤矿以系统性改革为抓手,将安全责任深度融入生 产实践,建立"日巡查、周通报、月考核"监督机制,利用"线上+线下"双线督查, 对安全隐患整改实行闭环管理,若同一问题重复出现,相关责任人将被约谈并 扣减绩效,将倒逼责任穿透到"最后一公里"。

图为新安煤矿管理人员在 16170 中部底板岩巷严格检查精准围岩表面位移

侯丹 摄影报道

唐莹遗失身份证,身份证号 320124198702180024,特

- 特此声明。 黄春梅于 2025 年 6 月 10 号遗失身份证,号码 431121 198504283425,特此声明。

340102199201312527

A15X7Y 网络预约出租汽

码 11010620030913752X, 此声明。 ●薛雨昕于 2025 年 6 月 11 日

遗失身份证,身份证号码 3201 06200611173627,特此声明。 ● 星长左連件 = ※

主燕萍 (13541130139)

:512081000071871), 寻找弃婴(儿童)生父母公告 2017年5月19日庄燕萍在简

44)、及宗专用阜(編号:5101 150141076)、法定代表人名章 (林利,编号:5101150151345) 遗失,声明作废